

中国驻美大使：中国努力为国际抗疫贡献力量

中国驻美大使：

新华社华盛顿4月11日电 中国驻美国大使崔天凯11日表示，新冠疫情是全球性挑战，任何国家单靠自己无法成功战胜疫情，各国要国际抗疫合作贡献力量，中国正努力在国际抗疫方面作出贡献。

美国公共广播公司当天播出了美国欧亚集团总裁伊恩·布雷默日前对崔天凯

的采访。崔天凯在采访中说，疫情是一场全球性挑战，病毒不分国界、政治体制、文化和宗教，它以同样方式攻击所有人，因此需要更加紧密有效的全球合作。

崔天凯说，中国坚信各国同属人类命运共同体，只要还有一个国家发生疫情，就没有人是安全的，中方对此有清醒的认识并正在竭尽全力帮助他国挽救生命。

崔天凯表示，全球化进程受经济效率和技术驱动，是客观力量作用的结果，人们无法真正阻止这些基础性力量发挥作用。如果过去的全球化进程存在问题，现在各国就应该使其更加开放、包容，促成更加公平的分配，照顾弱势群体。

崔天凯表示，中美两国需要在疫情方面加强合作，要摒弃利用他人苦难谋取政

治私利的行为。他指出，很多人在过去数年里讨论大国战略竞争以及所谓的“修昔底德陷阱”等话题，但很少有人预计到这样一种看不见的病毒会对所有人造成如此大的影响。所以，两国要认真思考我们面临的真正威胁是什么，共同利益在哪里以及应如何在世界范围内应对诸如新冠病毒带来的全球性挑战。

中国政府赴俄罗斯抗疫医疗专家组抵达莫斯科

新华社莫斯科4月11日电(记者张骁)中国政府赴俄罗斯抗疫医疗专家组11日下午抵达莫斯科，随机携带一批向俄方捐赠的抗疫物资。

“我们不会忘记，当疫情在中国肆虐之时，俄罗斯人民率先向我们伸出友好之手。”中国专家组组长、黑龙江省政协副主席

席郝会龙说，中俄互为友好邻邦，新时代中俄全面战略协作伙伴关系具有牢固的基础。目前俄罗斯在抗疫方面出现困难，中国对此感同身受，专家组将与俄罗斯同行分享中国抗疫方面经验。

中国专家组抵达俄罗斯的相关消息当天在俄最大社交媒体VK上引起热烈反

响。俄罗斯众多网友纷纷点赞留言，表达对中国伸出援手的感激之情。

据介绍，专家组成员共10人，来自中国疾病预防控制中心、黑龙江省疾病预防控制中心、黑龙江省传染病防治院、哈尔滨医科大学附属第一医院、哈尔滨医科大学附属第二医院、黑龙江省中医药科学

院，专业为实验室检测、传染病防控、呼吸、重症、中医等。

医疗专家组抵俄后，将在中国驻俄使领馆领导下与俄方交流分享经验，提供防控和诊疗指导与培训。此外，医疗专家组还将同在俄侨华人、中资企业及留学生代表举行视频会议，介绍防疫知识和经验并分发防疫物资。

委内瑞拉为中国医疗专家组全体成员授勋

新华社加拉加斯4月11日电(记者王瑛 徐焯)11日下午，中国抗疫医疗专家组一行8人圆满完成援助委内瑞拉抗疫任务启程回国。为了表彰专家组为委疫情防控所作突出贡献，委内瑞拉政府当天在机场向专家组全体成员授予“弗朗西斯科·德·米兰达”二级勋章。

委副总统罗德里格斯、外长阿雷亚萨、经济和财政部长塞拉帕、卫生部长阿尔瓦拉多，以及中国驻委大使李宝荣出席了在机场举行的为专家组授勋和欢送仪式。

罗德里格斯感谢专家组辛勤付出，无私分享中国抗疫成功经验。他说，马杜罗总统批准授予专家组全体成员勋章，表达了委政府和人民对专家组的深厚情谊。

李宝荣说，当前疫情全球大流行，国际社会需要坚定信心、团结应对。中委人民

有着深厚情谊，中方高度评价委政府有力防控举措，坚定支持委抗疫斗争，今后将进一步强化防疫合作，共同构建人类命运共同体。

专家组组长黄茂说，在委期间，专家组与委方围绕疫情防控措施、隔离人群管理、治疗方案优化、重症患者治疗及护理等方面进行了深入讨论和交流。他认为，委方防控措施有力阻止了疫情扩散，保护了民众的生命安全和健康。病毒是人类共同敌人，希望中委双方共同努力，共克时艰，早日战胜疫情。

中国专家组一行8人3月30日抵达委内瑞拉。专家组由国家卫生健康委员会组建，成员来自江苏省的呼吸与危重症医学、传染病控制、实验室检测、护理、医院感染控制、中医等领域。



4月11日，在委内瑞拉首都加拉加斯，中国抗疫医疗专家组授勋仪式结束后登机回国。新华社发

全球新冠死亡病例超10万

世卫组织：

新华社日内瓦4月12日电(记者刘曲)世界卫生组织12日发布的报告显示，全球新冠死亡病例累计已超10万例，达102193例。数据显示，截至欧洲中部时间12日2时(北京时间12日8时)，全球新冠确诊病例累计已达1654247例，死亡病例累计达102193例，疫情已影响到全球213个国家和地区。

世卫组织总干事谭德塞近日表示，新冠病毒正在非洲农村地区扩散，非洲国家本已不堪重负的卫生系统预计将面临严重困难，尤其是在农村地区。世卫组织呼吁非洲各国采取紧急应对措施，加强现有公共卫生和初级卫生保健基础设施，同时呼吁二十国集团加大对非洲抗疫的支持。

他同时警告称，虽然一些国家已计划解除疫情期间的居家隔离等限制措施，但过早解除限制可能导致疫情卷土重来。

土耳其确诊病例超5万例

新华社安卡拉4月11日电(记者郑思远 施洋)土耳其卫生部长科贾11日表示，土耳其新增新冠确诊病例5138例，累计确诊52167例；新增95例死亡病例，累计死亡病例1101例；累计治愈2965例。

土耳其已成为目前全球确诊病例数增长最快的国家之一。

土耳其内政部10日宣布，从11日0时起至12日24时，包括首都安卡拉、伊斯坦布尔等大城市所在省份在内，土耳其有31个省实施48小时“居家令”，以遏制新冠病毒传播。“居家令”实施期间，面包店、药店、医疗机构和加油站等继续营业，以满足民众基本生活需要。

两只旅丹大熊猫首次见面

丹麦哥本哈根：



4月10日，在丹麦哥本哈根动物园熊猫馆，两只大熊猫“星二”(雄性)和“毛二”(雌性)在首次见面后一起玩要。

当日，两只中国旅丹大熊猫“毛二”和“星二”在哥本哈根动物园进行来到丹麦后的第一次见面和亲密接触。在接下来的日子里，工作人员将保持密切关注，希望它们可以完成自然交配。“毛二”和“星二”于2019年4月抵达丹麦，丹麦女王玛格丽特二世于2019年4月10日为哥本哈根动物园熊猫馆揭幕，并正式启动中丹大熊猫保护研究合作项目。新华社发

疫情催生“不友好”举动 德国外长发声谴责

德国外交部长海科·马斯11日谴责发生在德法边境、针对法国人的不友好和激进举动，认定这类行为“完全不可接受”。

批激进

马斯当天在社交媒体“推特”写道：“新型冠状病毒分不清国家，更不了解人的尊严。看到我们一些法国朋友因新冠病毒受到冒犯和攻击，让人心痛。这类行为完全不可接受。况且，我们都在一条船上。”

数天前，德法边境小城盖斯海姆市市长迈克尔·克莱沃特接受媒体采访时证实，当地出现“一些针对法国朋友的不友好”举动。有法国人抱怨，他们在街头遭拦截或辱骂、外出散步或在超市排队时被人吐口水，还有人叫嚣让他们“回自己新冠疫情肆虐的国家去”。

克莱沃特在社交媒体“脸书”上传一段视频，警告当地民众不要采取类似不友好或过激举动。

盖斯海姆所属的德国萨尔州与法国大东部大区毗邻，后者是法国疫情最严重地区之一。

萨尔州经济部长阿克·雷林格8日向有类似遭遇的法国人道歉，说这些是“孤立事件”，批评“干这种事的人是在冒犯德法两国间的友谊”。

吁团结

法国驻萨尔州领事卡特琳·罗比内证实当地确有针对法国公民的“孤立事件”，但她呼吁避免“泛化”这种不友好情绪。

罗比内说，她收到萨尔州不少人的支持和鼓励，“法国一些人也有对身处法国的德国人不友好的举动”。

盖斯海姆市长克莱沃特直言，这个时候需要团结，德国和法国应当“携手行动”。

法国公共卫生部门11日发布的报告显示，法国医院新冠确诊病例累计93790例，较前一天增加3114例；在包括失能老人养老院的医疗机构中，确诊或疑似病例累计35864例，较前一天增加1671例。法国卫生总署署长热罗姆·萨洛蒙当天通报，法国新冠死亡病例累计13832例。

法国劳工部长米丽埃尔·佩尼科11日说，截至目前，共有70万家企业为800万名员工申请采取“部分失业”措施。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所12日最新数据显示，截至当天零时，德国累计新冠确诊病例增至120479例，较前一日增加2821例；累计死亡2673例，较前一日增加129例；累计治愈60200例，较前一日增加2700例。

新华社特稿



4月12日，在德国柏林，人们戴口罩在樱花树下交流。新华社发

美国新冠死亡病例超过2万例

约翰斯·霍普金斯大学：



这是4月11日在美国纽约哥伦比亚大学体育馆拍摄的改造中的临时医院。

美国约翰斯·霍普金斯大学11日发布的新冠疫情最新统计数据显示，截至美国东部时间11日16时(北京时间12日4时)，美国死亡病例超过2万例，达到20071例，成为全球死亡病例最多的国家。新华社发

约翰逊出院，致谢医护人员

英国首相鲍里斯·约翰逊12日首次在离开重症监护室后发声，感谢医护人员对他的救治，称是医护人员救了他一命。当天晚些时候，首相府确认约翰逊出院。

首相感恩

约翰逊因持续出现感染新冠病毒症状，4月5日进入伦敦中部的圣托马斯医院接受治疗，次日进入重症监护室，直到9日离开。

搬入常规病房数日后，约翰逊首次发声，表达对英国国民保健制度系统下医护人员的感谢。“我怎么感谢都不为过，他们救了我一命。”这一表态被发送给新闻媒体，得到首相府证实。

唐宁街10号首相府说，约翰逊继续取得良好进展。约翰逊缺席期间，按他指定，由外交大臣多米尼克·拉布代行职责。

当天晚些时候，首相府发表声明说，约翰逊已经出院，将在其官方住所阿克罗斯别墅继续养病康复。“按他的医疗团队建议，首相不会立即恢复工作。

他希望就自己得到的杰出护理，向圣托马斯医院所有人员致谢。”

确认约翰逊出院后，他的怀孕女友卡丽·西蒙兹连续发了一系列推文，感谢医护人员。西蒙兹先前也确诊感染新冠。

死亡上升

英国新冠疫情死亡人数近日加速上升。英国卫生部12日发布的新冠疫情数据显示，英国累计新冠死亡病例数已达10612例，与前一天的官方数字相比增加737例；累计确诊病例数攀升至84279例。

事态严重，英女王伊丽莎白二世发表一个星期内的第二次公众讲话，安抚国民“新冠病毒不会击败我们”。

英国政府受到应对不力指责，比如病毒检测数少于某些欧洲国家、采取“锁城”措施迟缓等。

英国商务、能源与产业战略大臣阿洛克·夏尔马12日回应死亡人数上升提及时告诉天空新闻频道：“就这次疫情传播，不同国家有不同周期。”

卫生大臣马修·汉考克接受英国广播电台采访时说，意大利是因英国人口更多。英国人口约为6600万，意大利为6000万。但谈及人口更多的德国为何死亡人数较少时，他只是说，他非常关注德国局势。

英国官员多数强调，政府已经在科学建议指导下在合适时间采取了合适措施。

大臣道歉

近日，英国各地医生和护士抱怨缺乏个人防护用品。报道统计，大约20名一线医护人员在治疗新冠病人后感染死亡。

夏尔马说：“我为疫情中失去的所有生命道歉，但我们正面对一种前所未有的情况……我们确实有计划，我们也在落实，我们在确保数以百万计个人防护物资发送到一线，当然我们需要做得更多。”

新任工党领袖基尔·斯塔默说，政府应该更公开承认失误。

新华社特稿

阿富汗塔利班领导人“密会”驻阿美军司令

阿富汗塔利班和驻阿美军11日证实，塔利班多名领导人与驻阿美军北大西洋公约组织驻阿特派团司令斯科特·米勒前一天在海湾国家卡塔尔首都多哈会面，讨论“减少暴力冲突”。

有“怨言”

塔利班和美方驻阿最高军事指挥官米勒10日晚会面。路透社报道，这次会面的背景是塔利班指认美军屡次协助阿富汗安全部队向塔利班发动攻击，违反塔利班和美方今年2月签订的和平协议。

驻阿美军淡化这次会面的起因。一名发言人告诉路透社记者：“作为协议中建立军事渠道的一部分，米勒将军昨晚与塔利班领导层会面，话题围绕减少暴力冲突的必要。”

塔利班驻多哈政治办事处发言人苏海勒·沙欣在社交媒体“推特”发文，称这次会面双方讨论了和平协议的落实。

塔利班方面上周谴责美军在阿富汗境内支持阿安全部队开展军事行动，称这种做法将损害和平协议。不过，驻阿美军将美方行动归结为协助阿富汗部队的防御行动。

塔美和平协议落实并不顺利。依据协议，阿富汗政府和塔利班将互换在押人员，阿政府本周释放200名塔利班人员后，塔利班以释放人员并非塔方指定人员为由，单方面中止换囚。

依据协议，塔利班在履行安全保证的前提下，包括美军在内的多国部队将分阶段撤离阿富汗，从而结束美国在阿富汗长达18年的军事介入。而塔利班也将与阿富汗民族和解代表团谈判，为实现阿富汗和平争取政治解决方案。

吃不消

和平协议签署后，阿富汗境内暴力袭击并没有销声匿迹，塔利班不时发动袭击，造成平民伤亡，而与驻阿美军司令会面的抱怨似乎暗示塔利班对美军协防有些“吃不消”。

阿警方11日发布声明，称警方在西部省份法拉一次先发制人行动中，打死一名塔利班指挥官和他的两名助手。警方说，在塔利班预谋袭击一个警方哨岗并付诸行动前，警方击毙包括臭名昭著的努尔·艾哈迈德在内的3人。

当地政府官员达拉·卡尼告诉俄罗斯卫星通讯社记者，艾哈迈德是塔利班在当地武装的关键人物，时常策划和实施对阿富汗部队的袭击。

阿富汗军方11日也发布声明，称在南部查布尔省的空袭行动中，打死3名塔利班成员，包括1名头目，另有4名塔利班人员受伤。

军方说，阿富汗国民军第205军团对塔利班武装人员发起先发制人打击，阻止他们对当地军事哨岗发动袭击，打死包括毛拉阿布拉尔在内的3名塔利班人员。

就以上两起事件，塔利班尚未回应。

阿军方8日宣布，在另外一次先发制人打击中，军方在查布尔省打死6名塔利班武装人员。

一枚爆炸物10日晚在南部坎大哈省斯平布尔达克区爆炸，致死3名平民，致伤2人。坎大哈省省长发言人指认塔利班发动袭击。同一天，塔利班在东南部省份加兹尼发动袭击。

新华社特稿